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Opatření 
vyplývající  ze zprávy z návštěvy zařízení uskutečněné v únoru 2020 
 
 
Pracoviště Řevnice 
 

            Respektovat důvěrnost telefonních hovorů dívek (opatření č. 1). 
 

Zajištění soukromí a intimity je v daných programech problematické obecně. 
U programu pro klientky ohrožené drogovou problematikou je další specifický 
problém v souvislosti s datovými a telefonickými kontakty. Pokud má jedna 
z klientek rizikové kontakty (často je přítel současně také dealer, klientka byla 
manipulovaná a zneužívaná k distribuci), stane se ohrožující i pro ostatní ve 
skupině, což je kritizováno rodiči a kurátory. Přesto bude zajištěno. 
 

Vyškrtnout z vnitřního řádu část týkající se změny účesu a vhodnosti oblečení 
(opatření č. 2) 
 

Z VŘ uvedená část vypuštěna. V minulosti byla odůvodněna tlakem symboliky 
rizikových a ohrožujících extrémními skupinami a drog. uživatelů, jejích 
propagace a identifikace s nimi 
 
Celý program prochází jistou reorganizací. Cílem je moderní adiktologický 
program postavený na terapeutickém vztahu. To pak umožní řešení i dalších 
problematických situací a úkolů. 
 
 

Pracoviště Sulická 
 
Sdělit, jaký účel má povolování pobytu u rodičů pouze jednou za 14 dnů a jaké 
důsledky by mělo zrušení tohoto pravidla (opatření č. 3). 
 

Aby bylo možné udržet komunitní charakter oddělení (vztah-důvěra-
odpovědnost- podpora) je nezbytné věnovat vždy jeden z víkendů 

společnému terapeuticko relaxačnímu programu. V pracovním týdnu na tuto 

práci není prostor. Komunitní systém předpokládá udržení koheze a vnitřní 

dynamiky vztahů. Společné úkoly, prožitky, zájmově trávený volný čas. 

Hlavním úkolem není internát, ale naplnění terapeutických úkolů. Současně je 

třeba mít na paměti, že pobyt v rodině musí být součástí individuálního 

programu, který je postaven na terapeutickém kontraktu včetně rodičů a kde 

jsou vymezeny úkoly také pro ně. Jinak může být pobyt doma reálně 

ohrožujícím, případně bezcílným a bez kontaktu s rodinou (viz etiologie) 
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Zvýšit počet povolených samostatných vycházek na dvě v pracovní části týdne 
 (opatření     č. 4). 

 
Klientky tráví den mimo ubytování. Škola je (středoškoláci, praxe) často do pozdních 

odpoledních hodin. Další je doprava po Praze. Již v současné době je problém naplnit 

v pracovním týdnu úkoly školní přípravy a sebeobsluhy. Proti běžným studentům 

musí klientky zpravidla doplňovat „zanedbanou“ školu z období předchozích peripetií. 

Ve škole musíme být z motivačních důvodů úspěšní. Nejméně třikrát týdně je 

nezbytné udržet v programu terapeutickou skupinu. Nezbytné je další individuální 
setkání klientky s terapeutem či psychologem. Volné vycházky jsou proto směřovány 

jedna do pracovních dní, další do víkendu. K tomu je třeba připomenout, že odd. 

Sulická je dále prostupné. Po stabilizaci a vlastním pocitu jistoty odcházejí klientky do 
rodiny (ambulantní formy) nebo cvičného bytu, kde si volno organizují samy. 
 

 
     Proč je metodika práce s touto klientelou tak problematická má jeden zásadní 

důvod. Všechny známé koncepce pracují s motivovaným klientem, spíše pak s 

dospělým. S klientkou našeho typu nejsou zkušenosti. Resp. programy ze zahraničí 

jsou tvrdě restriktivní až represivní, nebo situaci psychiatrizují a kriminalizují.  
V současné době se snažíme o vybudování uceleného systému péče, která bude stát 

na poznatcích současných disciplín a bude efektivní.  Spolupracujeme proto s klinikou 

adiktologie 1. lékařské fakulty, zástupci rady vlády a MZ a specialisty v oboru. 

Problematika by zasluhovala vytvoření širší platformy, kde by se mohli potkat 

zástupci resortů a zainteresovaných pracovníků - právě např. na průřezové rovině 

ombudsmana. Otevřené jsou totiž i další související otázky, jako je dětské detoxikace, 

tabákové výrobky u nezletilých pacientů, duální diagnózy, otázky spojené s reformou 

dětské psychiatrie a další. 
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